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Kursutvärdering Internationell skatterätt VT21

Antal svar: 9

1. Vad är ditt allmänna intryck av kursen Internationell skatterätt?
Vad är ditt allmänna intryck 
av kursen Internationell 
skatterätt? Antal svar
Inte alls nöjd 0 (0,0%)
Ganska missnöjd 0 (0,0%)
Ganska nöjd 1 (11,1%)
Nöjd 3 (33,3%)
Helt nöjd 5 (55,6%)
Vet ej  0 (0,0%)
Summa 9 (100,0%)

Vet ej
Helt nöjd

Nöjd
Ganska nöjd

Ganska missn…
Inte alls nöjd

0 1 2 3 4 5 6

Kommentar
Jag hade klickat i "helt nöjd" om det inte var för att jag tycker att tentan var för lång i f.h.t. tiden och för tight med ord :( 
Jag kände inte att jag riktigt hade möjlighet att visa vad jag lärt mig.
Jag är väldigt nöjd, kursen var över min förväntan.

2. Hur mycket av kursen har du deltagit i?
Hur mycket av kursen har
du deltagit i? Antal svar
0 % 0 (0,0%)
1-20 % 0 (0,0%)
21-40 % 0 (0,0%)
41-60 % 0 (0,0%)
61-80 % 0 (0,0%)
81-100 % 9 (100,0%)
Summa 9 (100,0%)

81-100 %
61-80 %
41-60 %
21-40 %
1-20 %

0 %

0 2 4 6 8 10

3. Ange hur många timmar i genomsnitt per vecka som du totalt lagt 
ner på kursen, inklusive självstudier och schemabunden tid.
Ange hur många timmar i 
genomsnitt per vecka som du
totalt lagt ner på kursen, 
inklusive självstudier och 
schemabunden tid. Antal svar
<5 0 (0,0%)
5-15 0 (0,0%)
6-25 0 (0,0%)
26-35 5 (55,6%)
36-45 3 (33,3%)
46-55 1 (11,1%)
>55 0 (0,0%)
Summa 9 (100,0%)

>55
46-55
36-45
26-35
6-25
5-15
<5

0 1 2 3 4 5 6



4. Hur mycket tycker du att det kritiska tänkandet har genomsyrat 
kursen som helhet?
Hur mycket tycker du att 
det kritiska tänkandet har 
genomsyrat kursen som 
helhet? Antal svar
Mycket dåligt 0 (0,0%)
Dåligt 0 (0,0%)
Varken eller 1 (11,1%)
Ganska bra 4 (44,4%)
Mycket bra 4 (44,4%)
Vet ej  0 (0,0%)
Summa 9 (100,0%)

Vet ej
Mycket bra
Ganska bra
Varken eller

Dåligt
Mycket dåligt

0 1 2 3 4 5

Kommentar
Jag tycker att det var tydliga inslag av kritiskt tänkande, i synnerhet vad avser förhållandet mellan avtal- nationell rätt - 
unionsrätt samt gällande BEPS reglerna.
Kursen har hållit fast rättsdogmatiken och avvisat den skadliga Stockholmsmodellen, rättsanalytisk metod och 
poststrukturalism i allmänhet, vilka alla är för rättsvetenskapen skadliga tankeriktningar.

5. Kursen har utvecklat min problemlösningsförmåga.
Kursen har utvecklat min 
problemlösningsförmåga. Antal svar
Instämmer inte alls 0 (0,0%)
Instämmer något 0 (0,0%)
Instämmer 0 (0,0%)
Instämmer bra 5 (55,6%)
Instämmer helt 4 (44,4%)
Vet ej  0 (0,0%)
Summa 9 (100,0%)

Vet ej
Instämmer helt
Instämmer bra

Instämmer
Instämmer nå…
Instämmer int…

0 1 2 3 4 5 6

6. Kursen har utvecklat min förmåga att kommunicera skriftligt.
Kursen har utvecklat min 
förmåga att kommunicera 
skriftligt. Antal svar
Instämmer inte alls 0 (0,0%)
Instämmer något 2 (22,2%)
Instämmer 2 (22,2%)
Instämmer bra 4 (44,4%)
Instämmer helt 0 (0,0%)
Vet ej  1 (11,1%)
Summa 9 (100,0%)

Vet ej
Instämmer helt
Instämmer bra

Instämmer
Instämmer nå…
Instämmer int…

0 1 2 3 4 5

Kommentar

7. Kursen har utvecklat min förmåga att kommunicera muntligt.
Kursen har utvecklat min 
förmåga att kommunicera 
muntligt. Antal svar
Instämmer inte alls 0 (0,0%)
Instämmer något 0 (0,0%)
Instämmer 0 (0,0%)
Instämmer bra 6 (66,7%)
Instämmer helt 3 (33,3%)
Vet ej  0 (0,0%)
Summa 9 (100,0%)

Vet ej
Instämmer helt
Instämmer bra

Instämmer
Instämmer nå…
Instämmer int…

0 2 4 6 8



8. Kursen har pekat på gränsdragningsproblem mellan rätt, politik 
och moral.
Kursen har pekat på 
gränsdragningsproblem mellan 
rätt, politik och moral. Antal svar
Instämmer inte alls 0 (0,0%)
Instämmer något 0 (0,0%)
Instämmer 1 (11,1%)
Instämmer bra 5 (55,6%)
Instämmer helt 3 (33,3%)
Vet ej  1 (11,1%)
Summa 10 (111,1%)

Vet ej
Instämmer helt
Instämmer bra

Instämmer
Instämmer nå…
Instämmer int…

0 1 2 3 4 5 6

Kommentar
Hade dock uppskattat mer diskussioner kring detta!
Juridik ska vara de lege lata.

9. Kursen har gett fördjupade insikter om rättsordningen och dess 
roll i samhället.
Kursen har gett fördjupade 
insikter om rättsordningen 
och dess roll i samhället. Antal svar
Instämmer inte alls 0 (0,0%)
Instämmer något 0 (0,0%)
Instämmer 1 (11,1%)
Instämmer bra 4 (44,4%)
Instämmer helt 5 (55,6%)
Vet ej  0 (0,0%)
Summa 10 (111,1%)

Vet ej
Instämmer helt
Instämmer bra

Instämmer
Instämmer nå…
Instämmer int…

0 1 2 3 4 5 6

10. Kursen har förmedlat kunskap om juridisk argumentation och 
metoder för lagtolkning respektive lagstiftning:
Kursen har förmedlat 
kunskap om juridisk 
argumentation och metoder 
för lagtolkning respektive 
lagstiftning: Antal svar
Instämmer inte alls 0 (0,0%)
Instämmer något 0 (0,0%)
Instämmer 0 (0,0%)
Instämmer bra 3 (33,3%)
Instämmer helt 6 (66,7%)
Vet ej  0 (0,0%)
Summa 9 (100,0%)

Vet ej
Instämmer helt
Instämmer bra

Instämmer
Instämmer nå…
Instämmer int…

0 2 4 6 8

Kommentar
Detta var en av de bästa aspekterna med kursen, efter genomgången kurs har jag med mig flera lösningsmetoder för 
diverse frågeställningar jämte kunskap om vilka omständigheter som särskilt bör framhållas för en stark argumentation.

11. Kursen har ökat förståelsen för det rättsliga tänkandets 
betydelse i en föränderlig värld.
Kursen har ökat förståelsen
för det rättsliga tänkandets
betydelse i en föränderlig 
värld. Antal svar
Instämmer inte alls 0 (0,0%)
Instämmer något 0 (0,0%)
Instämmer 0 (0,0%)
Instämmer bra 3 (33,3%)
Instämmer helt 6 (66,7%)
Vet ej  0 (0,0%)
Summa 9 (100,0%)

Vet ej
Instämmer helt
Instämmer bra

Instämmer
Instämmer nå…
Instämmer int…

0 2 4 6 8



Kommentar
t.ex. vad avser BEPS, pillar 1, 2.
Prof Monsenegos insikter i transfer pricing är oerhört värdefulla för varje seriös juris studerande.

12. Lärarna gjorde mig motiverat att göra mitt bästa.
Lärarna gjorde mig 
motiverat att göra mitt 
bästa. Antal svar
Instämmer inte alls 0 (0,0%)
Instämmer något 1 (11,1%)
Instämmer 0 (0,0%)
Instämmer bra 1 (11,1%)
Instämmer helt 7 (77,8%)
Vet ej  0 (0,0%)
Summa 9 (100,0%)

Vet ej
Instämmer helt
Instämmer bra

Instämmer
Instämmer nå…
Instämmer int…

0 2 4 6 8

Kommentar
Högt i tak på seminarier och föreläsningar, bra föreläsningar. kul och intressant med de perspektiv momenten med externa 
skattejurister (SKV, Sandvik, KMPG, EY) gav. 

13. Lärarna gjorde sina ämnesdelar intressanta.
Lärarna gjorde sina 
ämnesdelar intressanta. Antal svar
Instämmer inte alls 0 (0,0%)
Instämmer något 1 (11,1%)
Instämmer 0 (0,0%)
Instämmer bra 2 (22,2%)
Instämmer helt 7 (77,8%)
Vet ej  0 (0,0%)
Summa 10 (111,1%)

Vet ej
Instämmer helt
Instämmer bra

Instämmer
Instämmer nå…
Instämmer int…

0 2 4 6 8

Kommentar
Tycker det har varit bra seminarium och föreläsningar! 
Pedagogiskt och engagerat från både lärare och externa föreläsare. Föreläsningen i transfer pricing var lite svår 
genomtränglig, lite av en textvägg + engelska. Kändes som att vi alla fattade i efterhand, men eftersom TP var ett av de 
svårare momenten hade introt gärna fått vara lite mer pedagogiskt 

14. Undervisningen utgjorde ett stöd för att förstå materialet.
Undervisningen utgjorde ett 
stöd för att förstå materialet. Antal svar
Instämmer inte alls 0 (0,0%)
Instämmer något 0 (0,0%)
Instämmer 2 (22,2%)
Instämmer bra 1 (11,1%)
Instämmer helt 6 (66,7%)
Vet ej  0 (0,0%)
Summa 9 (100,0%)

Vet ej
Instämmer helt
Instämmer bra

Instämmer
Instämmer nå…
Instämmer int…

0 2 4 6 8

Kommentar
Handouts av föreläsnings-ppt ger just ingenting. 95 % av föreläsningarna är ad lib från slides:en. Det vore mycket bättre 
om föreläsarna kunde Athena-publicera både ljud och bild.
ja, känns som att kursen vilade huvudsakligen på föreläsningar och övningar. Fungerade bra. 



15. Den arbetsinsats som krävdes var för omfattande.
Den arbetsinsats som 
krävdes var för omfattande. Antal svar
Instämmer inte alls 4 (44,4%)
Instämmer något 3 (33,3%)
Instämmer 1 (11,1%)
Instämmer bra 1 (11,1%)
Instämmer helt 1 (11,1%)
Vet ej  0 (0,0%)
Summa 10 (111,1%)

Vet ej
Instämmer helt
Instämmer bra

Instämmer
Instämmer nå…
Instämmer int…

0 1 2 3 4 5

Kommentar
Detta var avhängigt närvaro, jag missade enstaka tillfällen och arbetsinsatsen för att ta igen ifrågavarande tillfällen var 
väldigt omfattande jämfört med motsvarande förhållande i andra kurser. I övrigt tyckte jag att det var i linje med vanlig 
omfattning på arbetsinsatsen.
Kursen är synnerligen krävande, något som i och för sig inte bör anses som något negativt.
Alldeles för många svåra rättsfall som skulle läsas såväl till seminarierna som föreläsningarna. 
hade kunnat vara lite högre tempo i början på kursen, så hade vi kanske hunnit fördjupa mer.  
något ojämnt tempo i kursen. 

16. Jag gavs tillräckligt med tid för att förstå det jag hade att lära in.
Jag gavs tillräckligt med 
tid för att förstå det jag 
hade att lära in. Antal svar
Instämmer inte alls 0 (0,0%)
Instämmer något 0 (0,0%)
Instämmer 4 (44,4%)
Instämmer bra 2 (22,2%)
Instämmer helt 3 (33,3%)
Vet ej  0 (0,0%)
Summa 9 (100,0%)

Vet ej
Instämmer helt
Instämmer bra

Instämmer
Instämmer nå…
Instämmer int…

0 1 2 3 4 5

17. Det var lätt att veta vad som förväntades av mig.
Det var lätt att veta vad 
som förväntades av mig. Antal svar
Instämmer inte alls 1 (11,1%)
Instämmer något 2 (22,2%)
Instämmer 2 (22,2%)
Instämmer bra 3 (33,3%)
Instämmer helt 2 (22,2%)
Vet ej  0 (0,0%)
Summa 10 (111,1%)

Vet ej
Instämmer helt
Instämmer bra

Instämmer
Instämmer nå…
Instämmer int…

0 1 2 3 4

Kommentar
Prof Monsenego borde kanske under seminarierna låta studenterna sköta mer av pratandet.
Svårt att veta vad som var relevant ibland då diskussionerna hamnade helt utanför ramen av kursen. 

18. Anser du att lärandemålen ger en bra bild av den kurs som du 
nyss avslutat.
Anser du att lärandemålen 
ger en bra bild av den kurs 
som du nyss avslutat. Antal svar
Instämmer inte alls 0 (0,0%)
Instämmer något 0 (0,0%)
Instämmer 2 (22,2%)
Instämmer bra 5 (55,6%)
Instämmer helt 2 (22,2%)
Vet ej  0 (0,0%)
Summa 9 (100,0%)

Vet ej
Instämmer helt
Instämmer bra

Instämmer
Instämmer nå…
Instämmer int…

0 1 2 3 4 5 6



19. Examinationen på kursen krävde att man verkligen förstod vad 
kursen gick ut på.
Examinationen på kursen krävde att man verkligen 
förstod vad kursen gick ut på.

Vet ej
Instämmer helt
Instämmer bra

Instämmer
Instämmer nå…
Instämmer int…

0 2 4 6 8

Kommentar
Mer än i många andra kurser tycker jag 
Instämmer delvis, första och sista frågan på tentan var acceptabla däremot tycker jag att det absolut inte var ok att 
förvänta sig på så kort tid att studenterna ska läsa och ta in ett helt nytt rättsfall. Det gjorde att man tappade en hel del tid 
på att förstå vad rättsfallet gick ut på och man kunde inte riktigt vara förberedd på det. Så tråkigt när man verkligen har 
pluggat inför tentan och som man inte kan dra nytta av på tentan.  

Om det på nästa tenta är en liknande fråga borde ni i vart fall utöka tiden med åtminstone 1 timme. Det var väldigt taskigt 
gjort mot studenterna att ha så kort tid. 

20. Information avseende kursen, lärandemål, betygskriterier, 
schemat, kursfordran och övrigt som har med kursen att göra var lätt
tillgängligt.
Information avseende 
kursen, lärandemål, 
betygskriterier, schemat, 
kursfordran och övrigt som 
har med kursen att göra var 
lätt tillgängligt. Antal svar
Instämmer inte alls 0 (0,0%)
Instämmer något 0 (0,0%)
Instämmer 0 (0,0%)
Instämmer bra 5 (55,6%)
Instämmer helt 4 (44,4%)
Vet ej  0 (0,0%)
Summa 9 (100,0%)

Vet ej
Instämmer helt
Instämmer bra

Instämmer
Instämmer nå…
Instämmer int…

0 1 2 3 4 5 6

Kommentar
Om det är några rättsfall från EU-domstolen borde ni lägga ut dem i pdf på Athena. 

21. Kursen har administrerats väl.
Kursen har administrerats 
väl. Antal svar
Instämmer inte alls 0 (0,0%)
Instämmer något 0 (0,0%)
Instämmer 2 (22,2%)
Instämmer bra 3 (33,3%)
Instämmer helt 4 (44,4%)
Vet ej  0 (0,0%)
Summa 9 (100,0%)

Vet ej
Instämmer helt
Instämmer bra

Instämmer
Instämmer nå…
Instämmer int…

0 1 2 3 4 5

Kommentar
Allt bra men flera sena ändringar i schemat som var svåra att lösa (hade t.ex. läkartid och missade seminarium vars tid 
ändrades 2 dagar innan). Men det är kanske svårt att undvika. 



22. Vad tycker du har varit det bästa med kursen? 
Vad tycker du har varit det bästa med kursen? 
Transfer pricing
At få förståelse för den internationella aspekten av skatterätten.
Jerome, älskar honom! Han är genuint där för att lära ut och det märks verkligen! 
Jerome, superlärare.
Att det har varit en väldigt tydligt praktisk koppling tror jag, det har känts givande! 
Helt klart den lärarledda undervisningen. Lärarna var mycket pedagogiska och jag lärde mig följaktligen mer än vanligt 
under den.
Kunskapsinnehållet och praktikerinslaget.
Att man har lärt sig en hel del trots att det har varit väldigt svårt. 
väldigt intressant med externa perspektiv och bra inblick/kontakter ur ett arbetslivsperspektiv. gillar att kursen byggde 
mycket på praktiska övningar.  

23. Vad kan förbättras på kursen? Saknas något moment? Kan något 
tas bort?
Vad kan förbättras på kursen? Saknas något moment? Kan något tas bort?
Fler antal ord på tentan, alldeles för kort den här gången
Ordbegränsningen på tentamen var för snäv.
Tyckte att seminariumet som vi hade med en äldre man var bara förvirrande. 
Inget i åtanke.
Kanske någon mer gruppövning med övningar på material som inte behandlas under seminarierna, i övrigt kändes det som 
att jag fick en bra helhetsbild med fokus på de områden som känns mest relevanta för arbetslivet.
Bättre handouts och åhörarkopior.
Jag tycker att föreläsningen om TP borde vara på svenska och således alla Power Points. 
skulle kunna ställa lite högre krav på deltagande i seminarier, inte så mycket av rättviseskäl, men för att det blir bättre 
seminarier och fler samarbetar i förberedandet om de vet att de också förväntas svara. 

24. Har någon del av kursinnehållet saknat undervisning och/eller 
där mer undervisning hade behövts?
Har någon del av kursinnehållet saknat undervisning och/eller där mer undervisning hade behövts?
Beneficial owner och skatteflykt i stort
-
Var synd att hon som hade föreläsningen inte hann med att förklara MLI.
Bra fördelat över den korta tid vi haft.
Se ovan
TP samt mer djupgående om förfarande m.m. det var väldigt svårt att förstå 

25. Vad anser du om dispositionen av kursen? Dvs antalet 
föreläsningar och seminarium, och ordningen de kom i.
Vad anser du om 
dispositionen av kursen? 
Dvs antalet föreläsningar 
och seminarium, och 
ordningen de kom i. Antal svar
Inte alls  0 (0,0%)
Ganska missnöjd 0 (0,0%)
Ganska nöjd 1 (11,1%)
Nöjd 3 (33,3%)
Helt nöjd 5 (55,6%)
Vet ej  0 (0,0%)
Summa 9 (100,0%)

Vet ej
Helt nöjd

Nöjd
Ganska nöjd

Ganska missn…
Inte alls

0 1 2 3 4 5 6

Kommentar
Det var något tungt mot slutet av kursen, i huvudsak till följd av schemaändringar och att min studiegrupp påbörjade 
tentaplugget något tidigare än tänkt.
Borde vara någon fler föreläsning än nu.
tycker att det funkade bra, ev. mer om det skulle vara aktuellt att höja tempot på kursen. 



26. Tycker du att kurslitteraturen har hjälpt dig uppnå kursens 
lärandemål? Har du några kommentarer/synpunkter på 
kurslitteraturen?
Tycker du att kurslitteraturen har hjälpt dig uppnå kursens lärandemål? Har du några kommentarer
/synpunkter på kurslitteraturen?
Mattias Dahlbergs bok bör vara obligatorisk
Nej. Den rekommenderade litteraturen var betydligt bättre.
Använde mig inte så mycket av litteraturen utan det huvudsakliga stället jag tog information var av föreläsningarna. 
Nej, använde inte kurslitteraturen
Ja men lite lite kurslitteratur ... 
Jag uppfattade läroboken som överflödig då den bara berörda det mesta på ytan. Dock hade jag inte Jeromes bok. Om det 
hade funnits att tillgå hade en bok som var mer inriktad på den internationella aspekten, varit att fördra.
Kunde man ersätta OECD-luntan ersättas med ett mer eklektiskt kurskompendium att köpas på Akademibokhandeln? 
Nej, kurslitteraturen ha varit onödig. 
saknade en huvudbok, Inkomstskatt del 2 känns alldes för tunn på det internationella. särskilt för de som inte kommer 
direkt från kursen i företagsbeskattning. Jag använde Dahlberg och det tyckte jag behövdes. introduktion to transfer 
pricing, är bra men omöjlig/fruktansvärt dyr att få tag på. Skulle behövas ett utdrag ur den eller nån annan introducerande 
text i TP till kurslitteraturen, som förklarar TP på en principiell nivå.  

27. Vad tycker du om den undervisning och de besök som varit 
förlagda utanför skolan? Har någon varit extra bra/behöver 
förbättras?
Vad tycker du om den undervisning och de besök som varit förlagda utanför skolan? Har någon varit extra bra
/behöver förbättras?
Toppen!
Synd att det inte blev några besök, men det går inte att göra något åt pga Corona.
Super.
Bra! Tycker _alla_ seminarium/föreläsningar med byråer + SKV har varit väldigt givande, verkligen uppskattat inslag! 
Mot bakgrund av att de skedde på distans har jag inget att anföra gällande detta, besöken var bra men hade förmodligen 
varit roligare på plats.
Bra
Seminariet med EY var lite rörigt, resterande ha varit bra. Sandviks var onödigt eftersom att de ändå inte anställer nyexade.
bra, även om det såklart är lite tråkigt att ha det över zoom 

28. Uppfattar du att du har fått möjligheten att delta i kursen på lika 
villkor (t.ex. från ett jämställdhets, jämlikhets eller 
likabehandlingsperspektiv)?
Uppfattar du att du har fått möjligheten att delta i kursen på lika villkor (t.ex. från ett jämställdhets, jämlikhets
eller likabehandlingsperspektiv)?
Absolut!
Ja
Ja
Mycket bra
Ja
ja, lärarna lät alla som ville komma till tals.
Bra
Ja
ja 

29. Finns det någon fråga du tycker saknas i denna enkät? Svara 
gärna på din egen fråga. 
Finns det någon fråga du tycker saknas i denna enkät? Svara gärna på din egen fråga. 
Nej
Jag tycker att tentan var lite snål med både tid och ordutrymme. Jag kände inte riktigt att jag hade möjlighet att visa vad 
jag lärt mig pga tidsbrist och ordutrymmet, och jag brukar inte tycka att jag har för lite tid på mig. Men har ju inte fått 
resultatet än iofs!
Frågorna är för många, detta sänker svarsfrekvensen.
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